

海口日报

今日4版
第3433期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众账号
新闻随时看

2025年5月

10

星期六

农历乙巳年四月十三



习近平分别会见塞尔维亚总统、缅甸领导人、古巴国家主席、委内瑞拉总统、斯洛伐克总理

>>>详见02版

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫就中瑞建交75周年互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日,国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,瑞典是第一批同新中国建交的欧洲国家之一。建交75年来,中瑞关系总体保持平稳,两国经贸、科

技、教育、人文等合作不断拓展,取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展,愿同卡尔十六世·古斯塔夫国王一道努力,以两国建交75周年为新起点,引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来,共同支持多边主义和自由

贸易,为两国人民带来更多福祉,为世界和平繁荣作出更大贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示,值此中瑞建交75周年之际,我衷心祝愿中瑞两国的密切合作持续深化,期待中瑞友好关系不断发展。

习近平出席俄罗斯纪念苏联伟大卫国战争胜利八十周年庆典



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

新华社记者 谢环驰 摄



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。

新华社记者 翟健岚 摄

新华社莫斯科5月9日电(记者倪四义 丁得启)当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。

5月的莫斯科,绿意盎然,鲜花盛开,胜利日旗帜迎风招展,恢宏的红场一片庄严肃穆的盛典气氛。

习近平来到克里姆林宫,同在那里迎候的俄罗斯总统普京亲切握手。随后,习近平主席、普京总统一道步行前往红场,登上主宾礼台就座。

10时整,随着克里姆林宫悠扬的钟声敲响,庆典开始。军乐队奏响《神圣的战争》乐曲,仪仗队护卫俄罗斯国旗、伟大卫国战争胜利旗入场。

普京发表致辞,表示苏联以数以千万的牺牲捍卫了全人类的和平与自由。我们将永远铭记胜利的时刻,继承父辈遗志,团结一心,永远维护神圣的荣光。中国人民英勇抗战,我们高度赞赏中国人民为开辟人类共同未来作出的贡献。我们牢记二战历史,以史为鉴。胜利是神圣的,历史不容篡改,胜利者不容侮辱。历史和公正永远在我们一边。

随后,军乐队奏俄罗斯国歌,红场上鸣响礼炮,盛大的阅兵式开始,受阅方队迈着整齐的步伐依次从红场走过。在阅兵式“历史”部分,俄罗斯官兵身着苏联伟大卫国战争时期的军装,高举当年的军旗,紧握当时的武器,精神抖擞接受检阅,把人们带回抗击法西斯的峥嵘岁月。在阅兵式“现代”部分,俄罗斯各军兵种方队、现代武器装备方队整齐列队接受检阅。空军飞行编队呼啸着飞越红场上空,《胜利日》乐曲经久不息。中国等10多个国家的武装力量方队也受邀参加了阅兵式。中国人民解放军三军仪仗队方队军容严整、士气高昂,迈着坚定有力的步伐走过红场。

庆典结束后,习近平同其他国家领导人一起从红场来到亚历山大花园,向无名烈士墓献花,并肃立默哀。随后,各国领导人集体合影留念。

当天中午,习近平出席普京总统举行的纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆祝宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。



当地时间5月9日,俄罗斯举行盛大庆典,纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年。国家主席习近平和来自世界20多个国家及国际组织领导人应邀出席庆典。庆典结束后,各国领导人集体合影留念。

新华社记者 黄敬文 摄

省委常委会召开会议

研究部署“十五五”规划编制、开展学习教育、整治形式主义为基层减负等工作

本报5月9日讯 5月9日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、指示、批示精神和回信精神,研究部署我省“十五五”规划编制、开展学习教育、整治形式主义为基层减负等工作。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习习近平总书记在部分省市区“十五五”时期经济社会发展座谈会上的重要讲话精神,强调编制实施国民经济和社会发展规划,是我们党治国理政的重要方式。“十五五”时期是海南自由贸易港封关运作后的第一个五年,要充分认识我省“十五五”规划编制工作的重大意义,以高度的责任感使命感做好编制工作。要深入研究、精准把握海南在全国大局中的定位,充分发挥海南在国内国际双循环新发展格局中的独特作用,以“十五五”规划这个总纲推动海南高质量发展。要坚持目标导向和问题导向相统一,科学设置主要指标,细化化实举措,科学谋划“十五五”自由贸易港建设、发展新质生产力、城乡区域协调、基础设施、绿色低

碳、共同富裕等重点任务,注重体现海南特色,发挥比较优势,彰显海南自由贸易港影响力、竞争力。

会议传达学习习近平总书记在上海考察时的重要讲话精神,指出要加快应用带产业、带创新,推动形成具有海南特色和优势的人工智能产业集群,营造良好的人工智能产业发展生态;传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求把整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关;传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求把整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关;传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求把整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

会议传达学习习近平总书记在给谢依特小学成边支教西部计划志愿者服务队队员回信重要精神,指出要加强对青年的思想政治引领,深化青春建功自贸港行动,激励更多青年踊跃扎根基层;传达学习习近平总书记在双拥工作作出的重要指示和全国双拥模范城(县)命名大会精神,要求巩固提升双拥创建成果,破解堵点难点问题,全面提升新时代双拥工作水平。

会议传达学习全国党委和政府秘书长会议精神,要求加强政治机关建设,高质量做好“三服务”工作,带头深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,持续整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关;传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求把整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关;传达学习二季度中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,要求把整治形式主义为基层减负,建设让党放心、让人民满意的模范机关。

会议还研究了其他事项。(沈伟)

全省“六水共治”攻坚会强调

目标再聚焦 方法再科学 责任再压实 路径再精准 努力蹚出一条高质量治水兴水护水新路子

冯飞讲话 刘小明主持

本报5月9日讯 5月9日,全省“六水共治”攻坚会在海口召开,深入贯彻习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路和关于治水的重要论述精神,总结部署全省治水工作。省委书记冯飞出席并讲话,省长刘小明等省领导出席。

会议听取2024年我省“六水共治”工作情况和下一步工作计划汇报。海口、临高、琼中作表态发言,五指山、儋州、文昌作经验介绍。中国工程院院士、省“六水共治”技术总师徐祖信等专家围绕我省水环境治理存在问题提出意见建议。会议要求,各级各有关部门要统筹高质量发展与高水平保护,对标中央要求、群众期盼和既定目标,做到目标再聚焦、方法再科学、责任再压实、

路径再精准,坚决打赢“六水共治”攻坚战,努力蹚出一条高质量治水、兴水、护水的新路子。

会议强调,要聚焦突出问题整治,狠抓超标水体治理,强化源头管控和常态化监测,建立“多源共治”责任清单,推进拟建治理工程“建、管、运”一体化,确保治理成效可量化、可持续和消劣动态清零;深化城镇生活污水治理,加快开展污水管网空白、老旧管网更新、混错接改造及雨污分流改造,推进截污纳管,确保应纳尽纳;加强农村生活污水治理,加快推进问题设施整改,加强运维管护。要提高水网建设质量,坚持科学治水,拓宽多元化投融资渠道,既让海岛型水网主骨架和大动脉坚强有力,又让管网等各类“毛细血管”畅通有

序;提升城乡供水质量,推动居民用水设施专业化运维;夯实农业节水基础,健全灌区管理运维机制和政策标准,健全节水激励机制。要提升防洪减灾能力,扎实做好汛前准备,强化分析研判,提升应急救援能力,加快重点区域防洪防潮工程建设,全面提高流域防洪、抵御风暴潮和城市排水防涝能力。要完善工作体制机制,统筹抓好各项核心任务,突出协同联动和联防联控,实现具体任务清单化、治理手段科学化、管理方式精细化、日常监管常态化,做到闭环管理、高效运转。要促进共建共治共享,突出群众和经营主体满意度考核标准,主动接受各方监督,引导鼓励企业清洁生产,总结运用治水好经验,推进全域全程全民治水。(沈伟)

2025椰城香见·海口火山荔枝月启动

启动现场签约金额超2亿元,预计今年产地荔枝总销售额逾16亿元 >>>详见03版